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ü.z adó,

Vége van az ex-lexnek, amely 
a képviselő uraknak hosszú far­
sangja volt. Telt-e benne örömük, 
mondják meg ők maguk, akár a 
legharcosabbak is.

De hát, ha farsang volt, sze­
rencsésen elmúlt, haJa1" Istennek. A 
baj és a bökkenő abban van, hogy 
már most kezdődik a böjt, ame­
lyet ezúttal is a nagyközönségnek 
kell elszenvednie.

Nehéz az élet nagyon, gyönge 
a kereset s mindenki, aki keres­
ményére van utalva, szükösködni 
kénytelen. Hiányt lát sokban a 
szegény ember s bizony nagyon 
örült azon, hogy az ex-lexben 
megkönnyebbült a terhe, nem kel­
lett adót fizetni.

Nem kellett egy évig, bezzeg 
kell most fizetni, nem csak a ré­
git, ami elmaradt, hanem az újat 
is, ami folyamatosan esedékes, 
mert az állam telhetetlen kút, min­
dig kell tölteni, hogy ki ne 
apadjon.

Fizetni, fizetni ! könnyű azt 
mondani! De miből, az a kérdés.

S ha nehéz az egy adót kiizadni, 
hat még a duplát! ?

No, békeszerző, kuruc Thaly 
Kálmán, ezt a bajt igazítsa el böl­
csen, hogy a kecske is jóllakjon, 
a káposzta is megmaradjon, vagyis 
hogy az állam se jusson zátonyra 
kötelezettségeinek tengerében s a 
szegény polgárnak se licitálják el 
a fejealját — ex-lex adó fejében.

Megígérte a kormányelnök ur, 
hogy méltányos lesz az elmaradt 
adósokkal _ szemben. S mi több, 
Lukács pénzügyminiszter is mcg- 

j fogadta, hogy kíméletesen fog el­
bánni az adózó polgársággal s 
részletben is elfogadja, ami az 
államnak egészben dukál.

Ennyi fogadalom és Ígéret 
megnyugtató hatással lehet a kö­
zönségre, amelynek most hozzá 
kell látnia az adó összekuporgatá- 
sához, nehogy7 bajba jusson. Nincs 
benne semmi kétséguhk, sőt meg 
vagyunk róla teljesen győződve, 
hogy az adóhivatalok a maguk 
fölfogása szerint nagyon humánu­
san fogják alkalmazni azt a bizo­
nyos nyomást, _ amelynek célja, 
hogy az adósból kipréselje a ga­
rast. De fizetni kell, nincs pardon.

Az elmaradt adót meg kell 
fizetni, ezen nem segít s eimniféle 
humanizmus a világon. / L részlet­
fizetés kedvezményét törv ény sze­
rint igénybe veheti a h átralékos 
de a részleteket azután pontosan 
tartsa be, első sorban a saját ér­
dekében. Mert a részletei i elmara­
dása után következik, n em a hu­
manizmus, hanem a tiszte lt becsüs 
továbbá a végrehajtó, a;; árverési 
hiénák dús_ és változato s kísérete 
közben. Hiába ! Ilyen keserves 
világot élünk. Dolgozik az adó­
prés, nyomják a szegény magyart.

e-RszAGmröi
— A képviselőház mai ülése.

Az utolsó ülés. Kedvteli 2nül, gyéren 
szállingóztak be a honatyák. 1 Tizenegy óra 
elmúlt, a mikor Perczel Dezső megnyitotta 
az ülést.

Lukács László beterjesztette a beruhá­
zási törvényjavaslatot, egyben pedig vissza­
vonta az e tárgyban 1903. máj'us 28-án be­
nyújtott törvényjavaslatot. Kéri javas­
latának a pénzügyi bizottságh oz való uta­
sítását.

Báró Ka as Ivor: Nézete szerint a köz- 
gazdasági bizottságnak is tárgyalnia kell a 
törvényjavaslatot.

Mesék.
Irta: Peterdi Sándor.

Igazság.
Összeültek az Élet alattvalói és elmon- 

dottíik a királynénak vágyaikat, panaszaikat, 
-éz Elet azután kit meghallgatott, kit nem; 
már a hogy a kedve, szeszélye éppen en­
gedte.

Az ifjabb alattvalók, a még tapaszta­
latlanok egy kicsit berzenkedtek, de végre 

kellett látniok, hogy a mindenbe beletö­
rődő öregeknek igazuk van: hiába zúgo­
lódnak, úgy történik minden, a hogy a 
királyné akarja.
. Utoljára maradt egy hatalmas termetű 

no. Talán szépnek is tarthatnák őt, ha 
aryb tekintete nem változna untalan, mint 
a lód; ózó tó tükrének színe. Szemeiből hol 
jóság, hol szívtelenség sugárzott; arcát majd 
barátságos, megnyerő mosoly derité föl, 
majd pedig fagyaszló hidegség dermesztő.

Alázatosan, mélyen meghajol a királyné 
előtt, de a másik percben mint' a meghajlí­
tott la sudara visszapattant és büszkén 
tekintett szét.

Ki vagy ? — kérdi a királyné.
— Igazság a nevem.
— Mit akarsz ?

— Segítséget; nem tudok boldogulni a 
földön az emberek közt.

— Miért ? Hiszen szép vagy, okos 
vagy, tudom...

— Lehet, kegyes királynőm, de 
szépségem, okosságom, jóságom mind 
kevés...

— Lehetetlen!
— Pedig úgy van. az emberek nem sze­

retnek. Ha nincs betevő falatom, ha nincs hová 
lehajtsam a sok vándorlástól fáradt testemet, 
hiába könyörgök egy falat kenyérén, hiába 
csengek egy kis zugolyért; nem hisznek. 
Azt mondják képmutató vagyok. Ha a mél­
tatlan bán talminkért panaszkodom; nőm 
hisznek, azt mondják: bizonyára megérde­
meltem. Ha sok fáradozás, nélkülözés után 
végre sikerül valami, már üldöz a gyanú, 
hogy nem becsületes utón jutottam e ke­
servesen megérdemelt gyümölcshöz. Ha el­
lenségeim üldözését, ha a bántalmakat meg­
torlóm : azt vetik szememre, nem volt jo­
gom és még jobban üldöznek. Mintha egy 
átok járna előttem, úgy fél, úgy irtózik 
tőlem még az is, a kinek javát akarnám. 
Nem bírom tovább a küzdelmet egy ma­
gam: esdve kérlek királynőm, adj segítséget 
mellém.

A királynét meghatotta a könny, a 
sírás, a panasz.

Jó, legyen óhajod szerint. Adok

egy segítő társat. Aztán egy év múlva jöjj 
ismét ,el.

És a királyné a — Haisugság-ot ren­
delte mellé.

És az Igazság ezentúl könnyen bol­
dogult.

A dicsőség.
A szegény poéta sehogy sem tudott 

zöld ágra vergődni. Hiába irta a szebbnél- 
szebb verseket: neve ismeretlen maradt. 
Sokkal szerényebb, igén)-teleneub veit. 
semhogy boldogulhatott volna. Mit tett 
tehát ? Élkesefedésében még' egyet meg­
próbált. Haját megnövesztette, hogy a vál­
lait verdeste; akkora kalapokat hordott, 
mint egy gyárkémény; nyáron téli ruhában, 
télen nyári ruhában járkált a főváros leg­
népesebb utcáin, azután nyilvános helyeken 
oly hangosan beszélt mindig, mintha" min­
denki süket lett volna körülötte. Állandó 
alakja lett nemsokára az élcli ipoknak.

Ekkor felolvasásokat tartott. Petőfit 
csavargónak. Aranyt szobapenész, vértelen 
semminek nevezte el; lcszamarazta Cchil- 
lert, Goethét; kimutatta, hogy Svhakes- 
peare plagizált, Moliére rossz komédiás volt.

Ezek után mindenki érdekes ember­
nek mondta és — versköteteit ezerszámra 
vették.

kifogástalanul teljesíti
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Zri rfrács László: Soha sem volt szokás 
a tvhaf ósági javaslatot a közgazdasági bi­
zottsági >an is tárgyalni.

Ba Ttha Peren ez : Panaszolja, hogy egy 
fogy el m i ügyben előterjesztett interpelláció­
jára vál ászt még ma sem kapott. Kéri az 
elnököt, utasítsa a belügyminisztert a ház­
szabályé !: betartására.

Gré if Tisza István: Csak az obstrukoió 
gátolta r ocg a kormányt az interpellációra 
válaszoln t. A kormánynak különben is szán­
déka n sz ü net után az összes interpellációkra 
megadni a válaszokat.

A horvát provizórium
Bűz íth Ferencz: Sajnálkozásának ad 

kifejezést, hogy a már hét év óta tárgyalás 
snitt álló egyezmény-javaslat ma sem ké- 
; .ült cl. A z okot abban látja, hogy nemcsak 

, korrá!. 1 Hízók, de azok is, a kik különben 
; 1 ni; h angulat hívei, a tárgyalások fo- 

n;na alu; ti olyan követelésekkel léptek fel, 
melyek egyáltalán nem teljesíthetők. Ki­
mm ja í i mostani provizóriumjavaslatban 

. ; telkét; t szereplő három millió koronát,

.'-.mii zárkózik el attól, hogy Horvátország 
i-'jiőt1jók, r le külön címen külön engedélyt 
. m lehet adni. Meglepi, hogyha horvát 
!. viviselők nincsenek jelen most az őket 
é intő töm ínyjavaslat tárgyalásánál, pedig 
mikor a magyar alkotmány ellen készült a 
kormány merényletre, valamennyien itt vol­
tak. Nem f:; gadj a cl a javaslatot.

Bídhiiinyi Tivadar gróf: Szintén saj­
nálattal látja, hogy Horvátországban a leg­
utóbbi időben a magyarellenes mozgalom 
mindjobban fokozódik, de azért nem“ sza­
bad egyes szórványos esetekből ítéletet 
mondani az összes horvátokra. A horvátok- 
nak minden t meg kell adni, a mi a törvény 
szerint őket megilleti, úgy pénzügyi, mint 
közgazdaság'.; téren. Ismerteti a horvát nép 
gondolkozáséi, mely nem ellentétes a ma­
gyar érdekekkel.

Berta Ödön: Csak az ablakokat és 
fejeket verik be.

_ Batliiányi Tivadar gróf: Az a példa, 
a mire hivatkozott éppen Slartevics-párti 
vidéken törtci.nt, már pedig ha valahonnét, 
hát onnét erednek a magyar gyűlölők. Azt 
hiszi, hogy a. hiba pusztán abban rejlik, 
hogy a hatóság keveset törődik a néppel és 
nem gyakran érintkezik velük. Ha keres­
nék a mi veziotő embereink a horvátokkal 
való összejöveteleket, akkor, meg van győ­
ződve arról — nem tilálna termékeny 
talajra a Dráván 1ul a magyarellenes propa­
ganda. A törvényjavaslat ellen, miután csak 
egy évről van szó, kifogása nem lenne, 
de miután három millió felesleges teherről 
van szó benn.e, nem fogadja el, már csak 
azért sem, mert nem akar a végleges egyez­
ménynek precedenst teremteni. (Élénk“ he­
lyeslés a baloldalon.)

Szederkényi Nándor: A kormány 
]: tavaly igíiretct tett, hogy provizorium-
: I nem fo;j többé kormányozni, mégis 
■ ■ újból csa t ideiglenes rendezésről van 
> ’. Hosszabban panaszolja el a horvátok 

-véről Magyarország államisága ellen in- 
‘+ üjr .'hallásokat, a melyek a magyar 

-.rmány részeiről vissza nem verettek.-" A 
válók mindig ellenségei voltak Magyar­
ágnak. ő tehát semmit sem ad nekik, 
a. javaslat ot sem szavazza meg. (Helyes- 

i. s a baloldalon.)
Babó Mihály: Polemizál az előadóval 

és kifogásolja, hogy az egész őszintén nem 
nyilatkozott akkor, mikor a három millió 
belkormányzati többlet kiadásra nézve azt 
jegyezte meg, hogy jóformán az egész 
összeg nem fog visszakerülni Magyaror­
szágnak, csak részletekben. Az előadó- igen 
jói tudja, hogy egy fillért sem fog többé 
látni a magyar kincstár és jóformán csupán 
megtévesztés volt. Nem fogadja cl a javas­
latot, hanem Barta Ödön clíeninditványá- 
hoz járul hozzá. (Helyeslés a baloldalon.)

1904. március 2b.

Tisza István gróf miniszterelnök: A 
vita folyamán felmerült sérelmekkel foglal­
kozik, kéri az ellenzéket, hogy hagyjanak 
fel végre annak a folytonos hangoztatásával, 
hogy mindennek a- bécsi kéz az oka. 
Magyarországban történt minden tényért a 
független felelős minisztérium tartozik fe­
lelősséggel, nem pedig a bécsi körök, a 
kiknek különben semmi gondjuk nincs a 
mi viszonyainkkal.

Gabényi Miklós: Azért táncol úgy, a 
mint Pitreich fütyül.

Tisza István gróf miniszterelnök: Vé­
delmébe veszi a horvát képviselők maga­
tartását, a kik ha távol tartják magukat 
jelenleg a vitától, azt csak tapintatosságból 
teszik.^ Nincs azoknak semmiféle ki tanításra 
szükségük, úgy cselekszenek, a hogy azt 
ők jónak látják.

A vádakra reflektál, ha azt akarják, 
hogy _ Horvátország rázkddtatásnak ki ne 
tétessék, ezt előlegezni kell; kijelenti, hogy 
nem véglegesen, hanem a pénzügyi egyez­
mény alkalmára s igy visszakerül. Keserű 
vádak hangzottak el Horvátország közhan­
gulata ellen. És sokban igazak, mert jelen­
tékeny áramlat van a magyar nemzet ellen. 
Ez az áramlat ásta alá évtizedek előtt a 
magyar-horvát testvériséget.

Nesai Pál: A bécsi kéz!
Tisza István gróf miniszterelnök: A 

magyar kar. Okos politika az, hogy tel­
jesíteni kell Horvátországnak minden jogos 
követelményét. (Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök kérdésére a javaslatot a Ház 
általánosságban elfogadja s következik a 
részletes tárgyalás.

A Ház a címet elfogadta a részletes 
tárgyalásnál.

Barta Ödön: Az általános vitánál 
határozati javaslatot nyújtott be, a melvnek 
elfogadását kéri. Az előleget kifogásolja.

Tisza István gróf: Beszédjében már 
megmagyarázta, hogy az előlegre szükség 
van. Kéri a házat, fogadják el.

A Ház többsége megszavazza a sza­
kaszt. A második szakasznál

Lukács László pénzügyminiszter úgy 
kéri módosítani a szakaszt, hogy a törvény 
a kihirdetés napján lép életbe s rögtön 
megszűnik, mihelyt a horvát pénzügyi 
egyezmény rendezve lesz.

Elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.

Ik keleti háibom,
— Távirati tudósítások. —

A koreai harctér.
Csinampó, március 24.

(Saját tudósítónktól.) Korea északi 
részében a japánok biztosítottak 
maguknak minden kikötőhelyet, 
hogy csapatokat szállítsanak: a 
partra. A jég olvadni kezd s rövid 
idő múlva a kikötők tiszták lesz­
nek-a jégtől, úgy, hogy a hajók 
behatolhatnak. A japánok bámula­
tos kitartással dolgoznak. Minden­
felé kikötőhidakat vernek, föld­
sáncokat húznak, erődöket építe­
nek, vasútvonalat hevenyésznek. 
A japán áll am vasúti hivatalnokok 
egész Eszak-ICoreában fel vannak 
osztva és felügyelnek a munkára.

A koreai kormány megparan­
csolta a falvak lakosságának, hogy 
segítsék elő a japánok készülődé­
seit és szerszámokkal lássák el 
őket. A folyókon ponton-hidakat 
vernek és a partokon bambusznád­
ból óriási gyorsasággal védőbás­
tyákat, erődítményeket róttak ösz-

sze. Ily módon Söul-tól Songdnig 
megerősítették az egész vidéket. A 
japánok egy hónap leforgása alatt 
döntő előrenyomulásra készülnek. 
A japán sereg egy tömegben fog 
Koreában előrenyomulni, hogy meg­
ütközzék az ellenséges derékhaddal.

Gingjangot a japánok megerő­
sítették, hogy Pingj ang völgyét 
megvédelmezzék, ví japánok had­
állásai bevehetetlenek.

A táviratok cenzúrázása szigo­
rúbb, mint volt eddig.

Sanghai, március 23.
A Vusung mellett levő japán cirkáló­

hajó még ott maradt, mert az oroszok még 
nem teljesítették amaz Ígéretüket, hogy a 
Mándsur ágyunaszádot “harcképtelenné te­
szik.

Péter vár, március 24.
A hadügyminiszter napi parancsában 

az áll, hogy a Mandzsuországban levő had­
seregben egészségügyi főnöki állást léte­
sítettek, mely közvetlenül a hadsereg fő- 
parancsnoka alatt áll.

A Vöröskereszt kórházai,
Blágovjescsenszk, március 23.

A Vöröskereszt itt 1200 ágyas kórhá­
zat szándékozik létesíteni.

Japán cáfolat.
London, március 24.

A Standard jelenti Tokióból: A külön­
böző lapokban megjelent ama hir, hogy 
egy japán páncéloshajó a múlt pénteken 
Port-Arthurnál több órás ütközet után el- 
sülyedt, nem nyer hivatalos megerősítést.

A japán parlament.
Tokió, március 23.

Gróf Kacsura miniszterelnök a kama­
rában kijelentette, hogy a parlamentnek e 
pillanatban való egybehivása az ország tör­
ténetében példátlanul áll. Nagy tiszteletnek 
tartja, hogy megoszthatja a “képviselőkkel 
a császár nemes politikája föntartásának 
kötelességét, mely oda irányul, hogy a tá­
vol keleten a tartós békét és a birodalom 
állását megerősítsék avval, hogy fentartják 
a nagyhatalmakkal való barátságos viszonyt 
és megőrizik a törvényes jogokat. Ezután 
a miniszterelnök Japánnak Oroszországgal 
való eljárását indokolja. Komura külügymi­
niszter a kamara elé terjesztette az Oroszor­
szággal való diplomáciai levélváltás teljes 
szövegét.

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház gazd. 

bizottsága március hó 26-án délután 3 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: Folyó ügyek.

Felségadomány. Kiss Áron püspök­
nek jelentik, hogy O felsége a mezőtelegdi 
ref. egyháznak, saját pénztárából 200 korona 
segélyt utaltatott ki.

Kérészy Zoltán szabadsága. Ké­
részy Zoltán dr. jogakadémiai tanár még 
mindig Abbáziában üdül, hogy egészségét 
helyreállítsa. A főiskola rektora hirdetmé­
nyen tette közé, hogy Kérészy dr. csak 
husvét után kezdheti meg előadásait a jog­
akadémián.

Egyházkerület! közgyűlés. A ti­
szántúli református egyházkerület tavaszi 
közgyűlése május elején, tehát a rendes 
időben lesz ez idén is. Akkorra már haza­
érkezik Degenfeld gróf főgondnok is Ame­
rikából.

A közeledő izraelita ünnepekre
BIOATTKTEE Q-AT TTAteA üveg- és

egy kocsi-rakomány porcellán-edények 
érkeztek, amelyek Krausz Vilmos főrabbi ur által le­
bélyegezve lettek és legolcsóbb áron beszerezhetők 

porcelláuüzletében Főiér, Lamprecht-pa'ota 42, Hungáriával szemben.
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A debreceni egyházmegye köz­
gyűlése. A debreceni reformá' ns egyház 
megye április hó 3. napjain tartja meg 
tavaszi rendes zgyülését, Dávidházy 
János esperes és J tlányi Miklós gondnok 
kettős elnöklete mellett. A közgyűlésen 
hirdet Ítéletet az egyházmegyei bíróság 
azon felebbe?.és ügyében is, melyeket né­
hány egyháztag a decemberben lefolyt 
presbiteri választások ellen benyújtott.

Nyilvános nyugtázás. Az 1904. márr 
19-én tartott Protestáns Estélyen felülfizet­
tek: Kiss Áron 2 K, özv. Márk Pál né 2 K. 
Márk Endre 4 K, Hegedűs Sándor és Társa 
5 K, Géressy Kálmán 2 K, Csáthy Ferenc 
4 K, özv. Tüdős Józsefné 1 K, Kiss József 
3 K, Hajdú Jánosné 2 K, N. N. 50 fillér, 
N. N. 20 fillér, ügy ez említett nemes 
szivü adakozóknak, mint Német András ur­
nák, ki ingyen bocsátott rendelkezésünkre 
az esélyre 150 darab széket, ezúton is kö­
szönetét mondok társulatunk nevében. Har­
sány! Pál, főisk. senior, a H. Ö. T. elnöke.

DEBRBCZENI ÚJSÁG.

VIDÉK.
Nagy lopás egy takarékpénztári 

igazgatónál.
Hűtlen cselédleány.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő lopást 
követtek el ma egy szegedi takarékpénztári 
igazgató házánál. A hűtlen cselédleánynak 
álkulcsok segélyével sikerült egy vasas 
szekrényt feltörni és abból nagyobb pénz­
összeget ellopni, azonkívül pedig egy érté­
kes ékszert is elcsent.

A bűntettről a következő tudósítást 
adjuk:

Néhány nap előtt a szóbanforgó taka­
rékpénztári igazgató felutazott a fővárosba 
és több ezer koronát 100 koronásokban ha­
gyott a lakásán egy belül vasas szekrénybe 
zárva. Tegnap este a távollevő igazgató fe­
lesége a leányaival együtt megolvasta a 
pénzt. Csodálkozva konstatálták, hogy az 
otthonhaayott összegből 2 darab 100 koro­
nás bankjegy hiánj-zik. Nem gondoltak 
semmi rosszra, mert azt hitték, hogy talán 
az igazgató tévedett, a mikor az otthon 
hagyott pénzösszeget megnézte.

Az igazgatónőt azonban nem hagyta 
nyugton az eltűnt két százas s másnap 
délben a leányokkal ismét megolvasta a 
bankókat.

— Hátha össze volt ragadva két szá­
zas, — mondta az anya.

Megolvasták a pénzt és most meg­
rémülve konstatálták, hogy nem kettő, ha­
nem öt százkoronás bankjegy hiányzik a? 
otthon hagyott pénzből. Nemsokára ezután 
az _ egyik leány is észrevette, hogy egy 
gyémánt fülbevaló szintén eltűnt a házból.

Nyomban jelentést tettek a rendőrség­
nek, a mely megindította a nyomozást és 
pedig a legjobb sikerrel, mert a tettest még 
a délután folyamán sikerült kikutatni Szabó 
I iros algyői illetőségű fiatal cselédleány 
személyében. A leány ugyanis álkulcs se­
gélyével felnyitotta a pénzt tartalmazó 
szekrényt, a melyből öt darab százkoronást 
kivett és elrejtette. Hasonlóképpen cseleke­
dett a gyémántküves függővel is.

A rendőrség azonnal letartóztatta a 
leányt, a ki bevallotta, hogy 200 koronát ő 
lopott el; elő is adta a pénzt, valamint a 
gyémántfüggőt is. Azt azonban erősen ta­
gadja, hogy ő a másik 300 koronát ellopta 
yolna. Algyőről előhivatták a leány öreg 
tdes anyját, hogy talán annak kérésére be­
vallja a többi lopást is. Az öreg asszony 
sírva könyörgött, neki, hogy mondjon él 
mindent és ne hozzon szégyent a famíliára. 
Az igazgatónő ugyanis kijelentette, hogy az 
esetben, ha megkerül az eltűnt összeg, ő

nem kívánja tovább üldöztetni a cselédjét. 
A leány azonban megmaradt továbbra is 
tagadása mellett, miért is egyelőre fogva 
tartja a rendőrség.

Nagy alapítvány. A győri szesz és 
finomító gyár részvénytársaságának igaz­
gató! ülésén szóba jött, hogy alkalmazottak 
javara nyugdíj intézetet kellene lét siteni 
Az mditványtevés után felkelt Léderer 
Ágoston igazgatósági tag és nagybirtokos s 
a jelenlevők hüiedezése közben binyilat-
r on*nra nyugdíjintézet céljaira 
1-U.Out) koronát ad nyomban, azontúl éven­
ként, a meddig él, 20,000 koronát.

Házasság — felmondásra. Ez is
praktikus valami. Egy vásárhelyi menyecske 
találta ki, csak aztán a férjek ne okulja­
nak a példán. A felmondásra való házas­
ságról egyébbként a következőket Írja ne- 
• ünk vásárhelyi levelezőnk: Kackiás, he­
lyes, takaros szép paraszt menyecske állí­
tott ma be a rendőrségre. Odalépett az al- 
kapitány elé és fölcsapta a fejőt, egy bélye­
ges pecsétes Írást tett eléje az asztalra. Még 
a ke ével is rácsapott az Írásra, a hogy 
nagy felindulással mondta:

— Kapitány url Itt az Írás. Tögyön 
igazságot. Rakassa ki az uramat a há­
zamból 1

A kapitány nézte a szép asszony piruló 
arcát, villogó szemét.

Hát mi a baja szép menyecske ? •— 
kérdezte tőle — mi a baja az urával ?

Ehun az írás ni, — lökte meg újra 
a pecsétes papirost a menyecske, — tudom 
én a törvényt. _ A kocsisnak is fel lehet 
mondani két hétre. Felmondíam az uram­
nak is. Két hetet adtam neki, hogy hureol- 
kodjon ki. Lumpol a hitvány. Hát olyan 
asszonynak néz engöm a kapitány ur, á ki 
eltűri, hogy az ura napokig se nézzen felé. 
Enyém a vagyon, meg a ház. Két hét előtt 
behívtam Nagy Varga szomszédot, meg 
fi ehér Adrás szomszédot, oszt velük tanuz- 
tattam ezt a felmondást ni. A kapitány 
nézte a papirt. Ez állt rajta: „Az uramnak 
pedig két hétre felmondom a házasságot.“ 
A kapitány nem tudott hirtelen még csak 
tanácsot se adni a szép asszonynak, a ki 
rettenetes haraggal távozott, hogy ő még 
c.-ak föl se mondhatja a házasságot az 
urának.

Bocskay ünnepély Szoboszlón. A
következő meghívót vettük: Mi, a hajdu- 
szoboszló függetlenségi és 48-as Kossuth- 
kör elöljárósága tisztelettel adjuk tudomá­
sára mindazoknak, a kiket illet, hogy a 
hajdúság s ezek között ez mi lovas hajdú 
nemzetségünk atyjának, dicső urunk és nagy 
fejedelmünk Bocskay István ő nagyságának 
„az két magyar haza“ törvényes jogai és 
vallás szabadsága kivívása érdekében történt 
diadalmas fellépése s ,,az átkos németeken 
nyert sajtoló győzedelmeinek“ háromszáz 
esztendős fordulója alkalmatosságából sze­
rény hajlékunkban a feltámadás magasztos 
ünnepének első napján, azaz : ez most folyó 
év ápril 3-án estveli 7 órakor Bocskav- 
ünnepclyt ülünk, a mely alkalmatosságra 
kegyelmedet hitvesével, gyermekeivel és 
minden hozzátartozó családjaival egyetem­
ben illendőképen meginvitáljuk. Az” ünne­
pélyt bevezeti ez mi lovashaj du városunk 
vövetje Kovács Gyula, ünnepi beszédet 
mond Tudós Baltazár Dezső lelkipásztor 
atyánkfia, szavalásra lesz készen a húsvéti 
legátus és a mikor kívántatik, hazafias da­
lokat énekelend a „szoboszlói dalegyesület“. 
Ha valaki magányosan jönne, ne terhel­
tessék egy korona húsz fillért, ha minden 
családját hozza, három koronát pénztá­
runkba fizetni. Az ünnepélyt követő ..Tánc- 
vigasság“ rendezése ez mi városunkból! 
ifjúságot illeti.

Hirtelen halál. Fazekas Samu h.- 
szoboszlói lakos a minap a s zőlőskertben 
kapa]íratott. Kapálás után haza akart térni 
Kapalja tisztogatása közben lel aajolt s hír- 
tejen összeesett. Azonnal megh; ilt. Szivszél- 
hüdés ölte meg.

A VÁROSHÁZÁHOZ.,
A záróra eltörlé. se. ,

Debrecen, n aárcius 2y.
A vendéglő és kávéházi z árórák eltör- 

lésének ügyében újabb fordi dó küszöbén 
állunk. A jog- és pénzügyi-bizt ittság folüle- 
es és részrehajló osztályozás, i rendszerét 

meg kell dönteni. Ez sem nern i/raz<á<r0s 
sem nem méltányos megoldás. J ’

Meg is mozdította a többi kávésokat a 
kiket mellőzni akartak s olyan terjedelmes 
indokolt memorandummal fordi Atak a tanács 
ele, a m- ynek érveit éppen r.exn hagyhatta 
figyelmen kívül a tanács.

Körner Adolf tanácsnok, az ü°"y refe­
rense hosszasan tanulmányoz ta a ~ kérdés 
megoldását; figyelemre méh.ónak találta
a mellőzött kávésok körei inét _ az
azt támogató indokokat, s hogy telje­
sen tiszta, tökéletesen kidols ozott javas­
lattal járu.hasson a tanácshoz, a kérvénye­
zők vezéreit értekezletre hívja- os ze, hogy 
közvetlenül is megisme.je kívánságaikat, 
panaszaikat.

Az értekezletet, a mel y a záróra 
kérdésének helyes megoldást it előkészi-. 
teni hivatott, valószínűleg r.aég e héten 
megtartják Ez a leghelyesebb lépés, amely 
az egészséges megoldás felé ve-izet. Audiakur 
:t altera ■ rs.

. H;ir 'indég meghallgatnák azokat, a 
; nknek se, a lelett a közigazgatás hajiéká- 

•an dönteni szoktak.

Teljes tanácsülés. Ma délelőtt fél
tízkor teljes tanács ülés lesz a vá-őshazán 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt.

tanács ezúttal a közgyül ési tárgyakat 
-vésziti elő s látja el valamennyit, határozati 
javaslattal

Mit tárgyal a városi közgyűlés ?
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
hellón közgyűlést tart. a melynek fontosabb 
tárgyai lesznek, a í -ügyész: és alügyész 
választás. A szegényház kibővítése. A 
loavató bizottság megalakítása. A szabályo­
zási terv bizottsága. Nyugdíj ázások. Ut'ka- 
parók nyugdijegyesületének megalakítása 
A város, nint alapító belépése a szőlős 
gazdák országos egyesületébe. A róm. kate 
árvaház, s. egényház újra ép ítése és felsze­
relésére egyszer s mindenkc-ira segély. V 
tiszántúli egyházkerület megkeresése' a 
főiskolában két uj tanszék felállítására’ \
15 éven alóli gyermekek eltiltása a nyilvá­
nos helyekről. Erdélyi István szabadsá­
golása.

Kötelező egyenruha viselet. Vég' 
Gyula h. rendőrfőkapitány hetekkel ezelőtt ;• 
rendőrtisztviselők egyenruha viselési szabói-.- 
rendeletére hivatkozással az ös.ízes rendőrtiszt 
viselőket felhívta, hogy szolgálatba! -ölelésé 
egyenruhát viselni. A főkapitány rende­
leté ellen dr. K. Tóth Mihály mező. ürkapi- 
tány beadványt intézett a tanácshu nelyboa 
ldfejti, hogy ő mint mczőrendőrkapita.,y semmi­
féle rendőri szolgálatot nem teljesít és így rend­
őrtisztviselőnek nem is tekinthető, kéri a taná­
csot, mentsék őt fel az egyenruha kötelező 
viselése alól. A tanács a beadványra azt hatá­
rozta, hogy a kérelemmel elutasítja Tóth Mihályt 
és miután ő is rendőrtisztviselő, köteles a sza­
bályrendelethez alkalmazkodni és az egyenru­
hát viselni. — A tanács elutasító határozatába 
nem nyugodott meg dr. K. Tóth Mihály, feleb- 
bezéssel élt a közgyűléshez. A tanács ma ezen 
újabb beaeványnyal foglalkozott és kimondotta,

Pártoljuk a hazai kisipart!
VT- Jl * _ .■ w** r 1.::ír--1 a• ■ ±   u í  _

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakaiserab-
ben készült Sérvkötók. Haskötők stb. a legjutányosabfr árakon

kaphatok és megrendelhetők

Vitárius Béla Bebreczen, **$*%$£ '• J°th.Béla meU^
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"Fogy a Tóti i M. ügye nem tartozik a közg yil­
lés hatáskörébe, fclcbbezését visszautasítja és 
felhívja ujt <31 a főkapitányi rendelet telje­
sítésére.

A vá rosok és az állam. Sokszor
hangoztatti ik már a panasíl a városok s 
ezek között Debrecen városa is, hogy a 
városi közi: zazgatást erősen lekötik az állam 
érdekében 1 teljesített szolgálatok s a váro­
sok ezért semmi ellenszolgáltatásban nem 
részesülnek . Debrecen tanácsa nemrégiben 
elhatározta, hogy az ellen szót emel a kor­
mánynál s kérni fogja, hogy a város kár­
pótlást nyc rjen az állami ügyek intézéséért. 
Hasonló ha lirozatot hozott Kolozsvár város 
tanácsa is, mely feliratot intéz a kormány­
hoz, hogy ! L városokat mentsék föl e teen­
dők alól, tragy megfelelő összeget fizessen 
: ■: állam a városnak. Kolozsvár határozatát 

vgkíildte IDebrecen városának azzal, hogy 
a szükséges, felvilágosításokat adja meg."

S5SINHÄ.Z.

- -lenovit ti és Kr&sznay búcsúja.
A mű'részét hajlékában tegnap lel ke- 

s,'(léssel nyilatkozott meg az a meleg sze­
met, a miilylyel a közönség Klenovits 
György, a 1 társulat hősszerelmesének művé­
szetét méltéi nyolta. A társulat búcsúzó, ki 
váló tagját utolsó felléptekor telt ház kö­
zönsége fog adta, percekig tartó tapsviharral 
és tisztelőinek serege hatalmas babérko­
szorúval.

Klenovitsban a társulat egy kitűnő 
kollegát, jedes rendezőt, a közönség egy 
kiváló művészembert vészit el. Akárhány 
alakításával emlékezetessé tudta tenni nevét 
s bucsuzáta éppen ezért nem folyhatott le a 
közönség melegségének, szeretekének, rokon- 
szenvének és elismerésének méltánylása nél­
kül. Nemcsak a múltban! működésével, elért 
sikereivel, de: tegnap esti jeles alakításával 
is méltóvá Unite erre magát. Don Caesar De 
Bazánt játszatta olyan találóan, olyan ki­
tűnő jellemzéssel, hogy a közönség minden 
jelenése után viharos tapsokkal szólította 
vissza, felvonások végével pedig hatszor- 
nyoeszor tombolva, tapsolva és éljenezve 
hívta a lámpáik elé.

A meleg bucsuzásból bőven jutott rész 
Krasznai Dnuünek is, a ki a királyt játszotta 
hévvel, szénvudélylyel. Kitűnő volt a Don 
Caesarral való jelenésében, a hol hatással 
és számottevő sikerrel oldotta meg felada­
tén. A tapsból bőven kijutott neki is.

Ilahnol Aranka jeles alakítása, a Osige 
1. ' ka kedves játéka, a Krémer és Havasi 
k -i«; komikra; jelenései nagyban hozzájá­
rultak az est sikeréhez.

A debreceni szinikerület. A debre- 
I: ni szinikerolethez tartozik Máramaros- 

’.aet és Nyíregyháza, melyek a debreceni 
ntársulatnak: nyári állomásai. — Debrecen 

\ iros három évre, a meddig az igazgatóval 
is tart a szerződés, kötötte meg az egyez­
ményt a két várossal. A pályázati feltételeket 
a tanács úgy módosította, hogy ezután 6 
évre adja bérbe a színházat,‘természetes 
tehát, hogy a két várossal is meg kellett 
állapodni, hogy a szinikerületro vonatkozó 
egyezményt no 3, hanem ti évre újítsák 
meg. Oláh Károly ez ügyben Szigeten és 
Nyíregyházán járt, s mindkét helyen meg­
állapodtak abban, hogy a debreceni szini- 
kerületre vonatkozó egyezményt újabb C 
évre megújítsák.

Műsorváltozás. A mára hirdetett 
Snlamith dalmű előadását nem tarthatják 
meg, mert a fellépést R. Réthy Laura teg­
nap este váratlanul lemondta. — Suía- 
mith helyett ma este az Egyenlőség 
cimü színmű kerül színre. Ez a véletlen é 
váratlan fordulat idézte elő, hogy a tegnap 
este elbúcsúzott színészek IilenovHs György 
és Krnsznay Ernő ma este még egyszer 
fellépnek.

A karszemélyzet jutalomjátéka.
A névtelen gárda u hó 28-án tartja juta­
lom jé tékát, előadván Balkánvi Emil dr

„A bájital“ cimü népszínművét. A nép­
színmű motívuma és egész meséje eredeti, 
magyaros; dalait , :dig, a melyük dalla­
mosságuk révén gyors népszerűségre jut­
hatnak, a szerző felesége, Bődi Ella urasz- 
szony szerzetté. A társulat sok ambícióval, 
lelkesen készül az előadásra, mely előrelát­
hatóan sikert fog hozni a szerzőknek is.

Színházi hírek. A március 29, 30 és 
31-ikére tervezett cigány verseny közbe jött 
akadályok miatt emalasztatik. — Szorgal­
masan folynak a színpadi próbák Szávay 
Gyula „ Munka“ cimü szociális költemé­
nyéből, melynek a jövő héten lesz a bemu­
tatója. A költemény két fő alakját Sebes­
tyén Géza és Csiky Íjászló játszók.

Felhő Rózsi. A mi távozó kedves 
szubrettünk legújabb képeiről van szó, a 
melyek néhány nap óta közbámulat tárgyát 
képezik. Felhő Rózsinak c legujab képei 
több tanulmány fej és a Bob hercegkosztümjei­
ben készült képek Le/zéer József jónevü 
fényképész Piac-utca 44. szám alatt lévő 
műtermének kapubejáratánál vannak kiál­
lítva, nagy gyönyörűségére azoknak, kik a 
képeket szemlélik, mert azok minden tekin­
tetben művészi, szép képek.

ÚJDONSÁGOK
Az utolsó hangverseny,

Debrecen, március 25.
Vasárnap délelőtt, a zenedei haladó 

növendékek matinéját fogjuk hallani, este 
pedig egy nagyszabású hangversenynyel 
zárul az idei ciklus.

Kellemesen lep meg a sűrűn egymásra 
következő hangversenyekben megnyilaíkzó 
tény, hogy a zenede, a népszerűbb jellegű 
estclyek után mily tapintatos fokozásban 
vezet át a nőhezebben élvezhető, nagyobb- 
szabásu müvek megértéséhez.

Ezen elv követésében a vasárnapi es­
tély a zeneirodalom legkiválóbb müveit 
öleli fel, még pedig oly művészek előadá­
sában, kik az illető szerzők leghivatottabb 
inferpretatorai.

így Füredi Sándor, az udvari zenekar 
zseniális tagja, Goldmarknak remek hegedü- 
koneertjét, Wieniszosky Tarantelláját"s a 
csodaszép Swendsen-féie románcot fonja 
játszani.

Wendel-Hammerstedt János zongora­
művész Lisztnek két legnehezebb müvét 
választotta. Az egyik a hullámok felett 
tovalépkedő paulai szt, Ferenc legendája, a 
másik a Tannhauser-átiratnál is nagyobb 
technikát igénylő Lueia-ábránd.

Ezek voltak a fiatal mester művészeté­
nek próbakövei akkor is, midőn Beilin, 
Erfurt, Halle, Nordhausen, Bocs s más vá­
rosokban tartott hangversenyeivel az egész 
külföldet bámulatba ejtette és a zenéről 
referáló sajtó nem tud betelni játéka lágy­
ságának, hangja tisztaságának, előadása 
hevének és felfogása nemességének dicsé­
retével.

A rendezőségnek sikerült megnyernie 
R Borii Ellát is, ki a színpadi sikernél is 
értékesebb , sikereket ér el a hangverseny- 
teremben. Énekelni fogja a Parasztheesüíet 
mtermezzójába geniálisau Mehimzett A ve 
Máriát és Leonora édes áriáját

További érdekességet ad a hangver­
senynek dr. Tüdős Kálmán felolvasása, ki a 
-Művészi hatás és a közönség" cimü aestke- 
tikai dolgozatával fogja a hangversenyt 
megnyitni.

" A legenda előadását BenA-ő Miksa zon- 
goiamüvész fogja a második zongorát) 
hullám-arpeggiokkal kisérni.

Az énekkiséretet Berger Mérné a 
hegedtikiséretet BenA-ö, illetve Füredi József, 
a liarijionium-kiséretet pedig Drimiár János 
látja el.

Minthogy a hangverseny estéjén a 
Casino js estélyt tart. a hangverseny pont 
ban 7 órakor kezdődik, ellenben a casino ! 
banqucttje 9 órára halasztatott.

Kefegyári munkások bérmoz­
galma.

Debrecen, március 25.
A debreceni kefegyári munká­

sok közül azok, a kik a Stern 
József és Testvére nagy gyárának 
munkásai, bérmozgalmat indítot­
tak. Kívánságaikat, óhajaikat vá­
ratlanul terjesztették a gyár tulaj­
donosok elé s törekvéseikben tá­
mogatást a Fáik Ármin és Társa 
kefegyárnak szolidáris munkásai­
tól reméltek.

Bár a bérmozgalom csak a 
Stern József és Testvére kefegyá­
rában támad fel, a Falk-féle kefe­
gyár tulajdonosai Stern József és 
testvérével szolidaritást vállaltak s 
igy a bérmozgalmat indított mun­
kásokkal mindkét gyár nevében 
és megbízásából kezdték meg a 
tárgyalásokat.

Ezek a tárgyalások a tegnapi 
nap folyamán szakadatlanul tar­
tottak s minden jel arra enged 
övetkeztetést, hogy a gyár ’ és 

alkalmazottainak javára gyorsan, 
dán még a mai nap során" békés 
negoldást fog nyerni.

* Degenfeld gróf itthon. Gróf 
Degenfeld József tegn.ap hosszabb 
levelet intézett Kiss Áron püspök­
höz, a kit többek közt arról is ér­
tesít, hogy április végén már haza­
érkezik.

* A gazdasági egyesület közgyű­
lése. A debreceni gazdasági egyesület 
március 27-én, azaz vasárnap délelőtt tíz 
órakor a városháza nagytanácstermében 
közgyűlést tart.

* Az, István gőzmalom uj el­
nöke. A debreceni István gőzmalom 
uj igazgatósága tegnap délután tar­
totta első ülését, a melyen elnökké 
Szabó Kálmánt, a kereskedelmi­
es iparkamara érdemes elnökét, 
helyettesévé pedig Zádor Lajost, az 
első debreceni takarékpénztár igaz­
gatóját választották meg.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága tegnap délután négy óra­
kor rendes ülést tartott, melyen Yetéssy 
Béla elnöklete mellett folyó ügyeket inté­
zett el.

* Sorozás Debrecenben. A so­
rozás tegnapi napján a harmadik 
korosztálybeliek kerültek vizsgálat 
alá. Összesen százötven ifjú állott 
a mérték alá, a kik közül mind­
össze huszonhetet vettek be, azok 
legnagyobbrészét is a póttartaléko­
sok közé.

* A képviselő választók össze­
írása. A képviselőválasztók összeírására 
kiküldött küldöttség tegnap este teljesen 
befejezte munkálatait. Az összeírás! munká­
lat eredményét a központi választmány elé 
terjesztik, a mely azt felülbírálja.

* A legújabb debreceni tila­
lom. Debrecen törvényhatósági bi­
zottsága szabályrendeletet alkotott, 
a melylyel megtiltja, hogy tizenöt 
éven aluli gyermekek vendéglődén, 
kávéházban vagy más nyilvános 
mulató helyen megjelenhessenek. 
Ha ezentúl egy tizenötéven aluli 
gyermek kávóíiázba vagy vendég­
lőbe kerül, szigorú büntetések terhe
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szakad érte az üzlettulajdonos, a 
Őyermek, sőt a szülőire is. A sza­
bályrendeletet jóváhagyta a belügy­
miniszter és a városi tanács a hét­
fői közgyűlés elé terjeszti kihirde­
tés végett. Harminc nap múlva a 
szabályrendelet életbelép.

* Ssőlősgasdák fig- elmébe. A jeles 
szakember, Jabiononcski József, miniszteri 
biztos a szőlő-moly elleni védekezésről 
szóló értekezését nem mmt tervezve volt, a 
Szőlőszövetkezet külső telepén, hanem több 
szőlőbirtokos kívánatéra í. hó 27-én, vasár­
nap délelőtt 11 órakor Hajduvármegye 
székházának termében fogja megtartani. A 
szőlőtermésünket fenyegető általános moly- 
károk megelőzése mindnyájunk érdeke. 
Kívánatos, hogy a szőlőtulajdonosok mentői 
nagyobb számban legyenek jelen a tanul­
ságos előadáson.

* Birtokosok mozgalma. A
múlt héten viharos ülések során 
tárgyalták, hogy a Kondoros, Tócó 
és Kádár-árok lecsapolására meg- 
alakiísák-é az ármentesitő-társula- 
tot. A birtokosok elkeseredetten 
védekeztek a társulattá alakulás 
ellen, de néhány nagybirtok kép­
viselője leszavazta őket s így a 
társulat megalakult. A nagyszám­
mal levő kisbirtokosok a határo­
zatban nem bírnak megnyugodni s 
közülök tizenkettő ma délután ér­
tekezletet tart, hogy a szükséges 
teendőket megbeszéljék.

* Ló és sseker bejelentés. A ló és
szekér bejelentésére kitűzött 30 napi határ­
idő folyó hó 30-ik napjával lejár, ezen időn 
túl a be elöntések már nem fogadtatnak el. 
Figyelmeztetnek tehát mindazok kik lovai­
kat és szekereiket ez ideig be nem jelen­
tették, hogy azokat folyó hó 30-ik napjáig 
(Csapó-utca 43-ik számú háznál tűzoltó­
laktanya) annyival inkább is jelentsek be, 
mivel a mulasztók minden be nem jelentett 
ló után 20 koronáig terjedhető s a szegény 
alap javára fordítandó pénzbírsággal fognak 
biintetettni.

* Népgyülés a vásártéren. Gál
István és társai bejelentették a pol­
gármesteri hivatalnál, hogy vasár­
nap délután, három órakor a vásár­
téren népgyülést óhajtanak tartani.
A polgármester a népgyülés meg­
tartását engedélyezte. A népgyülés 
tárgysorozatában : A hazafiság, 
nemzetköziség, sajtó és kongresz- 
szusi kiküldöttek választása szere­
pelnek.

* Jókedvű hadköteles. Kokas Ist­
ván kőmivcs annyira megörült a sorozás­
nak, hogy a iegvigabb állapotban törtetett 
a bizottság elé. A vidám legénynyel azon­
ban nem boldogultak s csendes hajlukot 
nyújtottak neki, a mig megkomolyodik, 
tegnap aztán olyan komoly volt, mikor a 
mértek alá állott, hogy az ezredorvos mind­
járt felfedezte benne a jó katonát s men­
ten be is sorozták. Kokas István tudná meg­
mondani, hogy sorozás előtt vagy után 
indokoltabb-e a jókedvű állapot.

* A debreceni országos birkózó- 
verseny iránt sport körökben igen 
nagy érdeklődés nyilvánul. A je­
gyeket erősen kapkodják. A ver­
senyben részt vesznek : Weisz 
Richárd Magyarország birkózó baj­
noka Budapestről. Zacharias Jenő 
a magyaróvár! athlétikai-klub baj­
noka, Patuk Hugó Budapestről, a 
testgyakorlók körének bajnoka, 
hirchcff'pr A bau j-Szántóról, Rudolfí 
“Hre Debrecenből, Tihanyi László
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Debrecenből, Schirf Henrik Debre­
cenből, Radó Gyula Debrecenből, 
Sz. Benedek Sándor vivómester. A 
birkózó verseny vasárnap délután 
három órakor lesz a Péterfla-utcai 
tornacsarnokban.

* Tegnapi halottak. Tegnap a . kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Özv. 
Guthi Jánosné ref. 71 éves piaci kenyér­
sütő, Kovács János ref. 67 éves kötélgyártó, 
Szabó István ref. 14 hónapos.

* Veszett ebmarások. Debrecen 
második kerületében gyors egymásutánban 
három esetben fordult" elő, "hogy veszett 
ebek martak meg embereket. Kettőt ezek 
közül felszállitottak Budapestre, a harma­
dik eset nem volt súlyos s a sérültet orvosi 
véleményre itthon gyógykezelik.

* Öngyilkos leány. Kovács 
Róza kábái születésű cselédleány, 
a ki hatvan-utca 43. szám alatt 
Grosz Sámuel süteményelárusitó- 
nál szolgált, tegnap este marólúgot 
ivott. A leányt olyan kínok között 
találta az esetről értesített rendőr­
ség, hogy kihallgatni sem lehetett. 
Azonnal a közkórházba szállítot­
ták s az orvosok véleménye sze­
rint alig ha éri meg a másnapot.

* Veszett macskák garázdáiké- i 
dása. Balmazújvároson nehány macska i 
megveszett. Ä kik ismerik, hogy mily ret­
tenetes erejű a macska veszettsége, ' azok 
tudják azt ts, hogy ezeknek a marása csak­
nem feltétlenül halál thozó. A veszett macs­
kák tegnap megmarták Veréb Menyhértnét 
és ennek 12 éves iiát, Nagy Jánost (ne­
gyedfél éves), Fényes Borbálát (3 éves), 
Budai Erzsébetet (6 éves). A macskákat
\ égül sikerült lebunkózni. A súlyosan sérül­
teket felszállitották a Pasteur intézebe, hol 
remélhetőleg meggyógyítják a szerencsét­
leneket.

* Az V. felolvasó-est. A róm. 
kath. főgimnázium díszterme teg­
nap is megtelt díszes közönséggel, 
mely figyelő élvezettel hallgatta a 
magas értékű müsorszámokat. Elő­
ször Boross Lajos énekelt el igen 
szépen egy dalt s egy balladát 
Húsz Lajos tanár zongorakisérete 
mellett. Szalay Béla dr. „A gyer­
mek egészsége“ elmen tartott tar­
talmas és tanulságos felolvasását 
Jablonczay Lenke urleány zongora- 
száma követte. A kisasszony, a ki 
bájos megjelenésével is hatott, na­
gyon szépen, sok miivószettel ját­
szottál el Gáli ötödik Rhapsodiá- 
ját. A közönség alig győzte tap­
solni a kedves leányt. Szatke Fe­
renc, a jeles novellista szép rész­
letet olvasott fel Martinuzzi című 
verses tragédiájából, mely egy aka­
démiai pályázaton már dicséretet 
nyert. Nagy-nagy sikere volt Pir- 
kler Ernőnek, Debrecen legjelesebb 
amaícur-szavalójának, a ki Coppee 
Hajótöröttjét, a frenetikus tapsvi­
harra pedig még Rudnyánszkynak 
egyik költeményét adta elő. Végül 
Karacs Imre énekelte el a „Gara 
Mária“ cimii balladát. Úgy őt, mint 
müvész-kisérőjét, Drumár zeneta­
nárt hosszan és lelkesen tapsolta 
a közönség.

* Randák, ha nagy terméshez
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vesse­
nek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra ter­
jed. M au timer Ödön rs. és kir. udvari mag- 
koreskedése Budapesten, Roltcnbiik r-ufc- a 32, 
mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően

tisztított, legnagyobb csirakép ességg,:-1 birój 
fajtiszta magi rak árai alacsonyak. Különösen1] 
felemiitendők az impregnált takarmányrépa-’’ 
magvak és a legnemesebb gabnafélék duajj 
választéka.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és . fényképns,gyitási műterme 
Piac-utca 44i. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényi cépkiáüitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Pármai ibolya, szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly fiuom, bőrpuhító 
anyagokból készü l, hogy még a legérzékenyebb 
arcbőrii egyének ;is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló > készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. A ruh aszekrényekben elhelyezve, 
minden ruha illatos; lesz tőle. Egy darab 80 
fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth " Béla, 
Mihal ovits J., Muü’aközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilt3 Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajo Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Mentze Henrik kereskedőknél.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a -Rácz Károly" zenekara 
játszik.

* Tavaszi idényre legújabb férfi-,
fiú- és gyermekkalapolc, valódi Borsalíno, Ita, 
angol és Pichler-féle gyártmány, a legnagyobb 
váFasztékban, olcsó, szabott árak mellett, ' Fe­
kete Jakab kalapgyári inktárában, főtér.

TÁVIRATOK,
Grszággjrülés.

Budapest, március .24. A Házban rész­
leteiben is megszavazták a horvát provizó­
riumot. A tisztviselők szolgálati biztosíté­
kának megszüntetéséről szóló törvényjavas­
latot általánosságban és részleteiben is el­
fogadták.

Héderváry fogadtatása.
Budapest, március 24. Khuen-Héder- 

váryt, mikor ma Temesvárra érkezett 
óriási néptömeg zsivió kiádtásokkal fogadta, 
majd élesen kifütyülte. A tüntetők nagy- 
része munkásokból és tanulókból állott, a 
kik közül néhányat letartóztattak. — Az 
egyesült ellenzék támogatására leutaztak 
Visontai, Lengyel, Fülöp és Lendl kép­
viselők.

A beruházási törvényjavaslat.
Budapest, március 24. A Lukács László 

által benyújtott beruházási javaslat tartal­
mazza, hogy 4 éven át 320 millió korona 
irányoztatik elő. Ebből a vasutakra 153 
millió, a székely vasutakra 32 millió, 800 
ezer korona közutakra, 43 millió a tüdő­
betegek kolozsvári szanatóriumára, félmillió 
az országos szanatóriumra 300 ezer korona 
irányoztatik elő.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Gyermek-kitétel.

— Fővárosi tndósitónktói. —

A büntető törvény szigorúan üldözi 
azt az anyát, a ki apró gyermekét elhagyja, 
holott számos esetben éppen az anya leg- 
ket ésbbé oka annak, hogy ezt elköveti, a 
mi természetes is, mert hiszen csak a végső 
kétségbeejtő helyzetben szánja rá magát 
erre a nő, a mit a konkrét eset is bizonyít 

V. Irma, egy állami tisztviselő árvája, 
dr. Z. Ií. ügyvéd gyermekei mellett mint 
nevelőnő volt alkalmazva. A csinos, fiafal 
leány m- gösmerkedett R. Zs. ügyvédjelölt­
tel, a ki frösen csapta körülötte a szelet 
és erősen fogadta, hogy a mint irodát nyit, 
legelső dolga lesz, hogy V. Irmát feleségül 
vegye. A tapasztalatlan, teljesen magára 
hagyott leány bízott az ígéretben, lassan­
ként megszerette az ügyvédjelöltet és öröm­
mel gondolt arra, hogy nemsokára a fele-., 
sége lehet.
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A viszony mind me!eget;*, bensőbb 
tett és nem maradt következmény nélkül. 
A leány néhány hónap műif/a kénytelen 
volt odahagyni állását, mert úrnője, a ki 
erről tudomást szerzett, erős sí ;emrehányást 
tytt neki, sőt felszóllitotia, 'hogy rögtön 
távozzék. V. Irma állás niilkül maradt; 
egyideig a megtakarított pén.zéből élt, mi­
kor azonban ez elfogyott és a. kis gyermek 
megszületett, a nyomorba jut ott nő R. segít­
ségét akarta igénybe venni. A fiatal ur 
egyszer-kétszer adott neki 5—10 koronát, 
csakhamar azonban megunta a dolgot és 
véglegesen szakított X". Irmával. Egy viha­
ros jelenetet rögtönzött és kntségbevonta azt, 
hogy 8 a gyerm-'k apja.

Néhány héttel l.ésűbío már a fehér­
nemű is zálogba került. V. Írnia úgy akart 
segíteni helyzetén, hogy a gyermekét dajka- 
ságba adja és maga u j foglalkozás után 
néz. Ez azonban nem meto egykönnyen. 
Akár hová fordult, érdeklődni kezdtek 
múltja után és nem akceptálták. Kétségbe­
ejtő helyzetében aztán egy napon fogta a 
gyermeket és kitette a1;; ügyvédjelölt laká­
sának ajtajába.

Ma ezért a budapesti büntetőtörvény- 
sz k vonta felelősségre;. A vádlott, a kit a 
nyomor, a sok szenvedés teljesen megtört, 
sírva mondta el, hog y miért határozta el 
magát erre a lépési -e. A bíróság méltá­
nyolta is az enyhítő körülményeket és a 
leányt mindössze kéjt heti fogházra Ítélte. 
Az ügyvédjelölt ur pedig azalatt talán egy 
másik leányt igyekezik boldogtalanná 
tenni, bűnbe laszita.nl, a nélkül, hogy az 
igazságszolgáltatás sújtó karját reá is ki­
terjeszthetnék.

§ Sikkasztó iroaaig-azgató. A 
debreceni kir. törvényszék sik­
kasztó irodáig; izgat ója, Bródy Hen­
rik felett tegnap Ítélkezett a nagy­
váradi kir. 'Ítélőtábla, a mely ez 
ügy elbírálására delegálva volt. A 
főtárgyalás elnöke Urbán Adolf 
volt, szavazó bírák Harmatby Ká­
roly, Balogh Samu, Bige Gyula, 
előadó Molnár Géza kir. táblai biró. 
A vádhatóságot Kurovszky Ferenc 
dr. képviselte, a védelmet Kripka 
Henrik dr. közvédő látta el, jegyző 
dr. Szolnok táblai tanácsjegyző 
volt. A vád- és védbeszédek meg­
hallgatása után a királyi tábla ta­
nácsa hosszas eszmecsere után 
hozta meg az Ítéletet. .1 tábla a 
törvényszék ítéletét teljesen meg­
változtatta. A törvényszék annak 
idején okirathamisitás miatt ítélte 
el Bródy Henriket 7 hónapi fog­
házra. Á tábla hivatali sikkasztás 
miatt mondotta ki bűnösnek a vád­
lottat és 10 hónapi fogházra ítélte. 
Az Ítélet indokolásában ki van 
emelve, hogy vádlottnak az a vé­
dekezése, hogy a pénzt tőle ellop­
ták. nem nyert beigazolást. Eny­
hítő körülmény a bűntett súlyának 
mérlegelésénél nem merült fel, 
annál több súlyosító tényt látott 
fennforogni a tábla. Ezért kellett az 
Ítéletet megváltoztatni és 7 hónap 
helyett 10 hónappal sújtani a vád­
lottat. Az ítélet ellen a védő sem­
miségi panaszt jelentett be.

§ A felujitotí Dreyfus-pör. (Távirat.) 
Párisból jelentik: A semmitőszék büntető- 
tanácsa a Dreyfus-pör felülvizsgálatában 
első tanúnak Gonse tábornokot hallgatta ki 
a Henry ezredes által tanúsított számlák 
ügyében. Állítólag ezekkel a számlákkal 
akarták eltitkolni a Yal Carlos volt spanyol 
katonai' attasénak fizetett összegeket. * A 
kihallgatás hatodfél óráig tartón. Gonse , 
tábornok többek között 'kijelcinette, hogy j

DEBREÜZENI PJSÁG.____

nem tud pontos számad ist tenni a titkos 
alapból kifizetett összegekről. Kérdést in­
téztek hozzá a különböző hamisítványoknak 
tekintett iratok tárgyában is, de Gonse 
ezekre a kérdésekre som adott teljesen ki­
elégítő választ.

HIIUE3L
Éjjeli posta.

Öngyilkos szerelmes pár.
— Saját tudósitónktól. —

Drezdában, egy ottani előkelő szállodában 
tegnapelőtt estefelé öngyilkos lett egv fiatal 
szerelmes pár. Pár nap előtt érkeztek Drezdába 
s a szálló vendégkönyvébe a következő nevet I Írták be:

: Morvái ős neje, Budapestről.
I A fiatal pár megleheiős előkelőén élt a 
I drezdai fogadóban. Egész nap nem voltak 

otthon, végignéztek mindent, a mi látni való a 
városban és őrülten költekeztek. Négy napi 
ottlétükön csak borravalóra negyven koronát 
osztottak ki a szálló személyzetének. Az ötödik 
napon, tegnapelőtt — azonban hiába kopogta­
tott a szobaleány a fiatalok 7-es számú ajtaján. 
A kopogtatásra nem érkezett semmi válasz, 
végre is betörték az ajtót és Morváit és nejét 
véresen, keresztüllőtt mellel találták a szoba 
padlózatán.

Az eset természetesen roppant feltűnést 
keltett. A fiatal magyar párt mindenki fiatal 
nászutasoknak nézte, olyan boldogok ós vidá­
mak voltak. Az * ngyi lkosokhcz orvost hívtak, 
de segíteni nem lehetett rajtuk. A golyó bizto­
san végezte kötelességét, azonnal halált oko­
zott. Ekkor aztán értesítették az esetről u 
budapesti rendőrséget, hogy kutassa ki az 
öngyilkosok kilétét. A rendőrség utána iárt a 
dolognak és a következőket tudta meg:

Morvái Lajos biztositó társasági tisztvi­
selő nehány nap előtt feljelentette a' rendőrsé­
gen, hogy Jenő nevű 22 éves fia eltűnt hazul­
ról. Egy detektív azután megtudta, hogy Morvái 
•Jenőnek szerelmi viszonya'volt egy "‘budafoki 
Seb. J. nevű IS éves uri.eánynyal, a kit meg 
is kért feleségűi. A szülők azonban megtagad^ 
ták tőle a_ leányuk kezét, A fiatalok ezért 
elhatározták, hogy kijátszik a szülőket és 
megszöknek. A leány egy hét előtt magához 
vette a néhány ezer korona megtakarított- pén­
zét és megszöktek. Egy napig Bézsben voltak, 
onnan a leány levelet irt anyjának, a melyben 
tudatja, hogy Morvái Jenővel megszökött s a 
meddig a pénzük tart, együtt élnek, azután 
öngyilkosok lesznek.

Az apa megijedt a fenvegetődzéstől és 
mert ismerte a leányát, két fővárosi és egy 
német lapban a következő hirdetést közöltette:

Ilona!
Gyere haza, anyád életét mentsd meg!

Csakhogy a fiatalok úgy látszik, nein 
vették észre az apró hirdetést. Öngyilkosok 
lettek idegenben, alig hagytak pénzt'a teme­
tésre. Az öngyilkosok közös sírjába temették 
el őket.

Az esetet most már megírták a szép 
leány apjának is, a ki tegnap leutazott Drez­
dába, hogy hazaszállittassa a szerencsétlen 
öngyilkos leány holttestét.

A király Abbáziában. (Éjjeli 
express tudósítás.) A király, a vég­
legesen megállapított programra 
szerint, jövő hó 7-én utazik Abbá­
ziába. Ä Villa Angiolinában fog 
lakni, hova Mária Jozefa királyi 
hercegnő „már_ e hó 28-án meg­
érkezik. _ Őfelsége reggel érkezik 
oda. s más nap már visszautazik a 
déli vasúttal Becsbe. Megérkezése 
után meg fogja látogatni a svéd 
királyi párt és a luxemburgi nagy­
hercegi párt. Este Oszkár svéd 
királynál ebéd lesz, amelyre ki­
rályunk s a fönt említett fejedelmi 
személyek hivatalosak. Abbáziában 
őfelségét nagy ünnepélyességgel 

i szándékoznak fogadni. Többi közt 
egész Abbáziát és környékét ki­
világítják.

■ Kézrakeriüt csalóbanda. (Éjjeli 
express tudósítás.) Néhány nap óta sűrűn

érkeztek följelentések a budapesti főkapi­
tánysághoz, a melyekben kimagasló társa­
dalmi állású urak panaszkodtak a miatt 
hogy egy csalóbanda kizsákmányolta őket’ 
A rendőrség zzéleskörii nyomozást indított" 
a melynek meg is volt az eredménye’ 
Letartóztatta ugyanis Braun Adolf rovott 
múltú, a fővárosból örökre kitiltott állás­
nélküli kereskedősegédet, a ki sorra járta a 
nevesebb embereket és mindegyiktől ítisobb- 
nagyobb ö=szeg könyöradományt csalt ki a 
szegény gyermek-egylet számára. A csalá­
soknál három testvér segédkeze t neki • 
Huttmann Henrik, S-’ndor és Ödön. Mind 
a három többször büntetett csaló. Ezek a 
gyermekkert-egylet március végén tartandó 
müvészestélyéro hamisított belépő jegyeket 
árusítottak. Ezeket szintén letartóztatták 
s Braun Adolffal együtt átadták az ügyész­
ségnek.

A pécsi bányasssrencséílenség.
(Éjjeli express tudósítás.) Pécsről táviratoz­
zak: A Dunagőzhajózási társaság szabolcsi 
bányatelepének vasasi tárnájában történt 
bányalégrobbanás áldó vitait lassanként von­
szolják ki a szerencsétlenség színhelyéről 
A bányarohbanás áldozatai közül kettő" mén­
mindig föltalállatlanul a törmelék alatt he­
ver. Az eddig megtalált munkások teme­
tése tegnap délután ment végbe a lakossá» 
óriási részvéte mellett. A hatóság széles­
körű vizsgálatot indit tt annak kiderítésére, 
íogy kit terhel a felelősség a szerencsét­

lenségért, A Dunagőzhajózási társaság buda­
pesti igazgatósága, valamint a bécsi igaz­
gatóság. melynek közvetlenül van aláren- 
Icive a szabolcsi bányászat, egy-egy megbí­
zottat küldött ki a színhelyre. A°vizsgáló- 
bizottság e két megbízóit meghallgatásával 
teljesíti a vizsgálatot. Az áldozatul esett 
munkások majdnem valamennyien családos 
emberek voltak és az özvegyeken kívül 
sok árvát hagytak hátra. A bányamunká­
soknak az a véleménye, hogy a Dunagőz- 
haj ózási társaság gondoskodni fog az árvák 
és özvegyek ellátásáról.

A testvérek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Gyorsan készen volt az elhatározással. 
Megnyugtatta Pataky Gergelyt.

— Legyen jó reménységben. Mindent 
elfogok követni, hogy a nővéremet elha­
tározásra bírjam. Nemcsak azért, mert ön 
a férjem váltóját megsemmisíti, nemcsak 
azért, inert külön jutalmat ígéri, hanem 
mert meggyőződésem, hogy ez a házasság 
a legnagyobb szerencse nővérem számára, 
a mi még ebbon az életben érheti.

Pataky hálásan hajolt meg Csontainé 
előtt, megragadta a kezét s megcsókolta:

-— Köszönöm. Ön megnyugtatott en­
gem asszonyom. Bizalommal várom műkö­
dése, közbenjárása eredményét.

Pataky távozása után "Csontainé gyor­
san elkészült utcai toalettjével és sietett a 
nővéréhez, özvegy Dorna’i Kálmánnéhoz. 
Szerencsére egyedül találta s igy nyugod­
tan és zavartalanul beszélgethetett vele.

— Csudálkozoin rajtad, — kezdte a 
rábeszélését Csontainé, hogy ilyen szeren­
csés alkalmat nem aknázol ki. Pataky 
imád, gazdag ember, jólétet, szeretetet, 
nyugalmat biztosit számodra.

— Hadd elkérlek, — igyekezett kitérni 
a rábeszélés elől a szép özvegy. Sokkal job­
ban tiszteletben tartom drága férjem emléket, 
semhogy akárkihez is lekötném magamat. 
Pataky lehet gazdag, reszkethet a kezem­
ért, de úgy nem tudna soha sem szeretni, 
mint a hogy a férjem szeretett. Azután a 
gyermekeim. Az én drága Elemérem, édes 
Margitom, ők az én szememfényei, ők az 
én boldogságom. A világért sem keseríte­
ném meg az életüket mostoha apával. 
Szeretem a gyermekeimet és ez a szeretet 
felér nekem a világ minden más kínálkozó 
boldogságával.

(Folyt, köv.)
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Ma, pénteken, márczins 25-én, bérlet 
146-ik szám *AU

Egyenlőség.
Fantázia 4 felvonásban.

Holnap, szombaton, márczins hó 26-án, 
általános bérletszünetben

Felhő Rózsi búcsúja:

Casanova.
Regényes nagy operetta 3 felv. eléjátékkal.

■7'rW-y

SOMI ss ■
Kurz József és Társa utódai 

Debrecra, HM^mplombmr. 
= Megérkeztek a

gyönyörű újdonságai 
—- ruhüszővetek- 

és selymekben.
!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 

Szabott árak!

A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek 
használják a

U

forrást,
idillt gége- és légcfiőhiirntoái.
E0I1TSI i‘s;

m
csak mháját és maszkját, nem pedig arezbőrót 
változtatta át, de a KUN-féle Matili arczke- 
nöcs, crém szappan stb. leveszi a legvastagabb 
szeplőt vagy bárminemű bőrcsunyaságot az 
arczról. Tessék megpróbálni, mert ha ezen 
ártalmatlan szépitő szerek nem használnak, a 
szer árát minden csürés-csavarás nélkül visz- 
szaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matilde“ magyar országi 
mülaboraioriuma. (Alapittatott 1895. Buda­
pesten.) Budapesten Törőknél. Debreczeui j 

raktár: Tóth Béla gyógyszertárában.

.1 u
járnám®

arank aaenteßj;

Uradalmi tea vaj j
1 kiló 1 írt 20 tor.,

naponta friss minőségben 
kapható. 

Tisztelettel
Deutsch Lajos,

Piacz-utcza 38. szám.

[ Uj lisztraktár,
Tisztelettel tudomására ho­

zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
as István ftősm&lml és saját 
őrlésű busa és kétszeres

Lisztekből
naggy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a legolcsóbb napi árban
árusítok, — továbbá mindennemű 
fözelék-czikkeket, u. m : bored, 
lencse, bab, rise, köles, lek­
vár, horgonya stb., a lehető 

legolcsóbban árusítok.
A n. é. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel:

Friedmann Lipót
katO"»i-í!e!mei8.

I gg TXj vállai a.t I
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték, tégs/erz. ftirdöb. rendezés, 
slozettek, csatornavas, szivattyúk, l*g- 
ás gázmotorok felszerelését, épület­
es diszmü bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
@ és átalakításokat. @

A n. é. közönség pártfogását 
tisztelettel:kérve,

KÄTHE és TÓTH,
vállalkozók, Péterfia-n. 19, sz. 

SC"' Telefon szí. na r SS1, *^B8

Ajánlunk elsőrendű 
államilag ólomzárolt

továbbá eredeti quedlii íourgi igen megbiz- 
haió, magas csirakápest ágii répsmagvakat, 
úgyszintén komócsin liiinagOE, bükköny­

magot stb.

Hollander Ad olf és fia
termény- és magkereskodők, De reczen. 

Piacz-utcza 28, szám.

Hajdúm egyel Népbank gjj 
mint szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjatit, hogy köl­
csönöket f. hó 15-től kezdódőleg fo­
lyósít. Kölcsönbejelentés 11-tői 12 óráig.
Hetenkénti kölcsönkamat 

törlesztés,
Betétkönyvek váltása naponta a hiva­

talos órák alatt eszközölhető.
jH Törzsbetét 59 fillér (25 kr,)

Az igazgatóság.

iss-gyogyforrás i svékelyföld legszén- 
savdusabb ásványvize.

A „Baross-forrás“ vizének páratlan jóságát és hasznosságát a cheiniai összetételei eléggé bizto­
sítja, melyet ne alantabb jegyzett Dr urak is, a forrás birtokában levő eredeti leveleikkel b zonyHanak- 

Dr. Purjesz Zsigmoad, Dr. Hankó Vilmos, Dr Hajós Béla, Dr. Solymossy István, Dr. Tibald Miklós, 
Dr Mi hael Károly, Dr Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferencz stb.

„BABOSS-FOBBÁS“ vizének élvezete min­
dennemű járványos, ragályos betegségek ellen a 
legmegbízhatóbb védelmi gyógyszer. Meggyógyít 
számtalan makacs betegségektől, o. m : gyomor-, 
hói ag- és a légcső hurutos báatalmaitól, a gyomor 
emésztési zavarodtól és az t-zekböl eredő fő ájxstól, 
a hugyszerveknek idült hurutos bánfealmairól és az 
azokból eredő vérszegénységtől, továbbá máj- és 
vesebajoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyen­
geségektől, vórhiányosságtól és az ezekből eredő 
női bajoktól.

Az erdövidéki -BAB0SS-F0BBA8U név alatt 
újabban forgalomba hozott ásványvíz, egyike ha­
zánk legtöbb szabad szénsavat tazt kúszó forrás- 
termékeinek. A viz tiszta, átlátszó, üledék és mel- 
iékiz nélkül való, igen kellemes ét üdítő élvezeti, 
járványos időben kitűnő é rendi ital. Gyógyhxtása 
a légutak és tápcsatorna, de különösen a hugyszer- 
vek idült hurutos bánta! mainál érvényesül. A viz 
tö tés°. dv gaszolása és kiállítása tiszta, czélszerü. 
kifogás t&Li.i.

Kolc ssvártt, 1903. ápril hó 10,
Dr. Purjesz Zsigmond, egyetemi tanár.

— 1 literes üveg ara 34 filler, 1 literes üres üvegért visszaadatik 8 fillér, _
tehát egy liter természetes Baross-gy ógyásványvíz üveg nélkül 20 fillér. Borral vegyítve a legkellemet­

lenebb iz, avagy sz -got is eltávolít és kei'emes elvezeti italt nyújt.
Ez idő szerint kapható: T. Félegyházy János, Tóth Kálmán, Koncok Géza, Mayer Jenő. Váray 

József, Váray lános, Darv-s Miksa, Kr»asz J. Bernát, Deutsch bajoe, Frit-ch Károly, Báu Kálmán, Her- 
nády Pálné, Kertész Sándor, Bankay György, Bankay Béla, Káldor L. L. és Társa Csapó u. és Góczey 
István urak fuazerüzletü k ben.

Azon reményben, hogy már 1 próba-üveg vételnél, legnagyobb elösme;óst fognak kiérdemelni, — 
kérve a nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindojatját teljes ti«ztelettel

a székelyföldi BAROSS FORRÁS kezelösége.

legkitűnőbb mázoló-szer púk. padló számára.

K e i 1-féle TÍasz-kenőcs kemény padló számára.
K e i 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezar.
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Kei 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
BOBIOS KATA cr.égn.51, DEBBECZEN,
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Ajánlat.
LEGSZEBB HÚSVÉTI lovelező-lapok leg- 

n agy óbb választékiban, Mihály Sámuel papir- 
kereskadésében kaphatók.

Eladás.

EGY TELJES ebédlő-berendezés eladó." Érte­
kezhetni B&tthyányi-u. 13. emeleten.

KÉT KÖLYÖK vizsla eladó. Lakner Vigkedvü- 
Mihály-utcza 8.

ELADÓ egy jó karban levő Írógép. — Czim a 
kiadóban.

A PALLA GON 26 hold 1055 négyszög öl, uj- 
osztásu föld eladó vagy bérbe kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utcza 45. szám.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fen álló czipő- 
üzlete, berendezés és ö évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

TÖLGYFA-SZŐLŐ KARÓ Hegedűs Emil fa- 
kereskedőnél, Miklós-utcza 7. sz. a., a hol 
is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint 
vastag vargafa is kapható.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
lugas szőlőoltvíAny, olcsó árban kapható Laka­
tos József Béla. k:s-kágyai szőlőtelepén, u. p. 
Székel,yhid.

EGY KELLEMES Sesta-kerti nyaraló kiadó. 
Czim Bethlen-utcza 38.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.
GYAKORLATTAL 

alkalmazást keres.
bíró ispán, gazdaságban 
Török-Bálint-u. 13.

A SESTA-KERT erdei járás, 22. számú nya­
raló, Május elsejétől kiadó. Czim a kiadóban.

BÉRBE ADANDÓ konyhakertinek a Szivar­
gyárral szemben levő szántóföld, négyszög 
ölenként. Értekezhetni: Bárány-vendéglőben.

ELADÓ 1. a Köntös-kert II. járás 91. sz. a. 
960 öl, termő szőlővel s gyümölcscsel be­
ültetett, lugassal körül kerített s pajtával 
bíró szülőföld. 2. A Tégláskért I. járás 26. 
sz. 365 öles szántóföld pajtával. 3. A Martin­
kán 1000 öl termő föld. Felvilágosítást ad a 
Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

DIÓFA FURNIR fél és 1 ctm. vastagságúak, 
eladók, Göczey István üzletében, Hunyady- 
utcza 26.

nos bvi -)éh
Az izraelita húsvéti ünnep alkalmára

kóser emellek! hor,
= literje 60 fillérért =

kapható:
Frohner szálloda étterme 

helyiségében.

Kereslet.
ÜGYES DERÉlv, KABÁT varróleányok és 

tanuló leányok fölvételnek, Ring Marinál, 
Batthyányi-utcza 12. sz.

ELÁRUSÍTÓKÉ 100 korona óvadékkal fel­
vétetik. Czim e lap kiadóhivatalában. í

TANULÓ LEÁNY fizetéssel felvétetik Krausz 
Henriett női divatterméken, Kossuth-u.

LEÁNY, jobb családból, pénztárnoknői állást
nyerhet, azonnali belépésre. Könyvelésben 
jártasság kívántatik. Ajánlatokat „ Gyors 49“ 
jelige alatt a kiadóhivatal továbbit.

Deutsch
magkereskedésében.

Államilag ólomzá­
rolt lucsema és 
loheremag1, ere­
deti északnémetor­
szági takarmány 
repamgvalt vala­
mint vetemany- 
cs virígmaprak 
legjobb minőségben 
s napi áron kaphatók

Albert és Fia
Hatvan-utcza 9-dik szám.

A legszolidabb és legolcsóbb ki­
szolgálás és pontos házhoz szállítás biz 
tosi'ása mellett, van szerencsém a húsvéti 
HÓD ünnepre a következő saját általam 
kezelt

Mi fűszerárakat
Süveges , koezfea- és darílt-cznbor 

Cuba, Gyöngy és pergelt kávék, szilva) 
szt, kenyér, só, csokoládé, manduU, ma­
zsola, paprika, bors, fahéj, gyömbér, mo­
gyoró, boreczet, ugorka eczetes és vizes 

stb., valamint

legfinomabb asztali és rizling 
borok, ó- és uj-szilvórium és 
kiváló finom seprű-pálinka.

A mélyen tisztelt vevő közönséget, 
pontos házhoz szállítható» czéljából, tisz­
telettel kérem, miszerint szives rendelé­
seiket lehetőleg e hó 27-éig hozzám jut­
tatni méltóztassanak.

Teljes tisztelettel

hm J. Bmt, .
- fűszer-, csemege- és borkereskedő, —• 

Pi»cz-utcza 70.

T. Iparos osztály!!!
Ki festéket, firne’st, lakkot, 

cinkvest, enyvet, furnirt gör- 
léceket, faragvänyokat és ecse­
teket akar venni, az jöjjön el kozzam! 
és vásároljon a még eddig nem letezett 
olcsó árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor,
Hatvan-u. 5., Bigmó-ház. Telefon 205.

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
AjÁnlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Hxrmat-rrpmp arczsz®Pít® 8 bőrápoló kenőcsét, mely 
Bl üli Ildi ulullSu teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is has.-málható s az arcznak üdeaéget, finomságot s 
hamvEtsságot kölcsönöz. Az arezofc tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredmónynyel használható arezvörösség, májfolt, sömöv, szeplő
s egyéb tisztátaianságnái. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona,

I A erőméhez hasz- Urafmoj Qf'fll'lflr mQly az arcznak 
; náiandó ponder, a ISU]mŰl~Űf ÜLÍJUlf üde, ifjú szint köl- 
j csönöz, háromféle színben kapható n. m. : fehér, rózsa s creme 

szinben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
I által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
• i« ,eä- Próbadoboz éra 50 A fdhSüfrrmn a legidvá- 

tiller. Kagyohb dobozé 1 és 2kor. A lílOlluBíglSi ióbb arMS
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszeru 

j lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. 1 eljescn ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz­
éi*-’11 a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napógette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbort a legrövidebb idő alatt 

! üdévé, lmommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy Oveg Mollltergln ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle
^lnUÓnyÍ-haÍC70Q7 MeggátoUa a hajkihullást, a fejbőr 
iiUVvlljI tlűjObuuLi megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövóst. 1 j)ygg

SSÄÄÄ növényi hajkenűcs,
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik a inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s n <yan- 
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle haiszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!
Egy tégely hajkenöcs ára 1 korona ‘ " " ' ---------

A Mihalovits-fóle E i íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-fóle

China-bor. \

China vas-bor. f Egy üveg ára
Condurangó-bor. j 1 korona 60 fillér. 
Pepsin-bor.o mim I nuiuilUi X wpolll-UUi • 1

°rl>0i *4Í'Ö!Ö «"«“«Idái hfszfin »idsyborok, melyek (cydjyCrték tekintetében versenyeinek 
minden e neiuü készitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógysze rkülönlegességekből.

Nyomatott Debrecenit szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépulet) a Debreczeni Újság korforgógápán.


